



责编/王琛 王妙妙
审读/刘云祥 美编/许明 照排/余佳伟



成长记

行走在成长的道路上,有欢笑,亦有悲伤,有阳光,亦有风雨。每一片荆棘、每一次冒险,都是机会与蜕变。每一缕阳光、每一份感动,都值得记录与珍藏。在成长的道路上,我们意气风发,一路向前,谱写着最动人的人生乐章。

竹节人擂台赛

慈溪市第二实验小学603班

方依宁(证号2201976) 指导老师 张科芳

上课铃响了,原本充斥着欢声笑语的校园顿时鸦雀无声,仿佛按下了静音键一般。

张老师像往常一样走进教室,宣布道:“大家把竹节人拿出来。”这句话仿佛一枚定时炸弹,教室里顿时炸开了锅,欢呼声险些把房顶都掀翻了。我掏出竹节人,心无旁骛地玩了起来。我紧紧盯着竹节人的一招一式,仿佛自己变成了正在竹林里练功的大侠,那些竹叶犹如一柄柄尖刀,风儿就是我的对手……“比赛开始!”老师一声令下,我从幻想中惊醒过来。

只见讲台上擂台赛早已开幕,两个竹节人打得正欢。它们的主人一手一根细线,一紧一松,桌子上的竹节人也随之砍、刺、挑。同学们一个个拼了命似的把脖子往前伸,后面的同学则干脆站到椅子上。比赛进入白热化阶段,同学们把讲台围了个里三层外三层,密不透风,只能听见一阵阵响彻天地的欢呼声和竹节人互相碰撞的声音。那两位同学早已面红耳赤,气喘吁吁。但他们丝毫不敢懈怠,专注地摆弄着竹节人。忽然,其中一个竹节人动作一顿,就在那一刹那,被另一个竹节人按倒在地。人群中先是一片宁静,接着传出一阵雷鸣般的掌声,久久在空气中回荡,真是一场酣畅淋漓的打头!

竹节人是一个能带给我美好回忆的玩具!

桂花香包

鄞州区东湖小学207班

杨舒茵(证号2200294) 指导老师 张丹雪

深秋时节,桂花飘香。我和爸爸聊起了老师布置的手工作业,便想到利用桂花来做香包。

桂花香包的制作材料有桂花、口罩、双面胶、绳子。首先,我和爸爸到楼下摘了一小袋儿金灿灿、香喷喷的桂花,这样香料就有了。然后,我利用口罩上的纱布和双面胶做成一个小袋子。最后,我把桂花放进小袋子里,用绳子扎起来,一个香气四溢的桂花香包就完成了。

最终,在爸爸的鼓励下,我一口气完成了两个香包,一个挂在自己的床头,一个挂在爸爸妈妈的房间。这样,我们每天晚上都可以闻着桂花香入睡了。想到这些,我的心里就乐开了花儿。

农庄之行

慈溪市实验小学教育集团517班

叶以萱(证号2201823) 指导老师 卢清华

清新的空气,大片的菜地,湿润的泥土……农庄,我来啦!

去农庄,一定得烧烤!几位爸爸动作娴熟,三两下就搭起了支架,烧红了碳。铺上锡纸,挤上油,爸爸们在锡纸上依次摆上肉串、鸡翅、金针菇、鱿鱼等食物,又撒上了盐和孜然粉。

不一会儿,空气中弥漫开袅袅炊烟。它像一个小精灵,直往我的鼻子里钻。太香了!浓郁的肉香夹杂着孜然粉独特的味道,馋得我直流口水!我直奔烧烤架而去。

一个响亮的饱嗝后,我们在一位伯伯的带领下爬山去了。我们在山中发现了野生毛栗,“奇花异草”,甚至还摘到了野生大红柿子。爬上石阶,拐了个弯,眼前豁然开朗:一面石壁上汩汩流出清冽的山泉,淌过石“碗”,又溢出来,滴滴嗒嗒地落在石板上。手刚触到泉水,一阵清凉由指尖扩散到全身。青苔的颜色深浅不一,奶白色的小蘑菇聚在一块,好像在“开会”。

经过两三个小时的跋山涉水,我们收获了不少宝物:几串柿子、一杯子的蚂蚱、一把小果子、扎人的毛栗……虽然腿又酸又疼,但我们满心欢喜。

“嗡——”汽车发动了引擎,太阳西斜,该回家了。再见,农庄!

能干的小手

鄞州区惠风书院205班

徐冉熙(证号2201313) 指导老师 王琳

我有一双肉肉的小手,它很能干,会做许许多多的事情。

我的小手真可爱。十根手指头细细长长的,像春天的笋芽儿。手掌上面有掌纹,有的直,有的弯。当手张开的时候,就像一棵棵小树。当手合拢的时候,就像个小面包。

在学校,我的小手可以帮老师搬作业、帮同学拿作业本,还可以做科学实验。在家里,我会帮刚下班的妈妈捶捶背。爸爸回家了,我替爸爸拿拖鞋。爸爸妈妈工作忙的时候,我会帮忙洗碗、拖地、煎鸡蛋,我还会给弟弟喂饭吃。

过节的时候,我帮奶奶一起包汤圆。汤圆就像珍珠一样美丽,我将包好的汤圆轻轻地放入滚烫的水里,给它们“洗洗澡”。过了一会儿,我再用漏勺把它们全部捞起来装入碗里,一阵香味扑鼻而来!

我真喜欢我能干的小手,我会好好爱护它。

访沙氏故居

鄞州区学士小学309班

邢恩泽(证号2203874) 指导老师 崔明敏

天高云淡,风和日丽,正是出游的好日子,我们全班同学兴高采烈地去沙氏故居参观。

当车在沙村缓缓地停下时,我们发现沙氏故居坐落在另一座山上。我们气喘吁吁地爬上半山腰,小心翼翼地走过吊桥,便看到一扇古朴的木制大门,上面有沙孟海先生亲自题笔的“沙氏故居”四个大字。我们心怀敬意,轻轻地推开大门。门嘎吱作响,似乎在说:“小朋友们,欢迎你们到来。”

沿着导示信息走进了正厅,电视上播放着关于沙氏兄弟的纪录片,仔细看完整片,我对沙氏兄弟有了更深入的了解。沙氏兄弟五人分别是老大沙孟海、老二沙文求、老三沙文汉,老四沙文威和老五沙文度。令我印象最深的就是沙孟海先生了,他自幼爱好书法与篆刻,他的书法作品雄强刚劲,行笔稳健。

我默默地想到自己平时的作业,字迹潦草,书写不端正,顿时下定决心,要每天对着字帖临摹,写作业时静下心来,每一笔、每一画都要用心投入地去写,让这些浮躁的想法靠边站。日复一日地这么做,我想我的书写一定会有所提高。

沙孟海爷爷,我会紧紧追寻着你的脚步,以你为榜样,成为未来的“小沙孟海”!



谭彦泽(证号2201296) 指导老师 侯健
孙文英小学布政校区601班

放学路上

镇海应行久外语实验学校301班

赵若海(证号2200491) 指导老师 贺敏仪

从我们家到学校要经过一条大街,每次放学回家,我都要去街边拾树叶,今天也不例外。

当我来到街上时,不禁被眼前的景象迷住了,一片片黄色的落叶像金子一样,闪烁着耀眼的光芒。忽然,一阵风吹来,树上的叶子纷纷扬扬地飘落,好像蝴蝶在空中翩翩起舞。

我捡起一片非常好看的树叶,透过阳光看,像极了鸣蝉的翅膀,纹路清晰,我仿佛听见了蝉鸣声。我心想:这么美丽的树叶,可以当我的书签。于是,我小心翼翼地把它装进书包里,踏上了回家的路程。

雨中情

鄞州区姜山镇丽水小学201班

卢润琦(证号2200776) 指导老师 景微君

放学了,乌云密布,电闪雷鸣。不一会儿,就下起了倾盆大雨,雨像断了线的珠子一样落了下来。

小红和小刚没带雨伞,小红把书包放到头顶上,和小刚一起,在雨中飞快地跑着。小明看见了,心想:他们会被淋成落汤鸡的。于是,小明连忙解开了雨衣,对小红和小刚喊着:“快过来,躲在我的雨衣下。”小红和小刚听了,跑到小明的雨衣下面,他们对小明说道:“谢谢你!小明。”

三个人一起高高兴兴地撑着雨衣,走在回家的路上……

有趣的小实验

鄞州区宋诏桥小学409班

杨梓涵(证号2200134) 指导老师 俞波

最近我看了一套很有意思的书——《猴子警长探案记》,书里有个小片段令我印象深刻:在一次探案过程中,猴子警长打开了一封信,信纸却是空白的。这时,猴子警长闻到了一股柠檬味,他灵机一动,打开打火机靠近信纸的背面,伴随着温度的升高,信纸上慢慢浮现出了字迹……这是真的吗?我很好奇,于是决定做一下这个小实验。

要做这个小实验需要准备的材料可真不少:柠檬、棉签、空白纸、蜡烛、打火机、小刀……不过在妈妈的帮助下,所有材料很快就到位啦!我怀着激动的心情,开始了这个小实验。首先,我切开柠檬,挤出柠檬汁,让棉签蘸满柠檬汁。接着,我拿出白纸,用棉签在白纸上写字,纸上什么也没有显示出来。然后,我请妈妈帮我把蜡烛点燃,我拿着纸在火苗上移动,慢慢地、隐隐约约地,我看到了咖啡色的字迹。又过了一会儿,我能清楚地看见我之前在纸条上写的字了,小实验成功啦!

我跑去问爸爸这个小实验的原理是什么,爸爸说:“因为柠檬汁和白纸遇热后温度会不一样,柠檬汁会提前和空气中的氧结合,变成褐色,这种反应叫做碳化反应。”

原来是这样呀!这个小实验可真有趣,我以后还要尝试更多有趣的小实验,学习更多的科学知识!

时尚的猫先生
金宸汐(证号2201009)
鄞州蓝青小学201班

